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ARHIEPISCOPIA BUCUREŞTILOR i IIBONIIMENTUL l pentru oâ.ntăreţi şi para.o!iseri 80 lei pe an 

,,CONSILIU PAROHIAL" ORI „COMITET DE INIŢIATIVA" 
Inainte de votarea Legii noui de organizare a bisericii noastre, poporul din 

parohii cu dor de muncă şi progres încă simţea lipsa organizării în un „ Comitet" 
de fruntaşi, cari luau iniţiativa zidirii unei biserici, făceau colecte şi conduceau 
lucrările de zidire până la terminare. Azi - după noua lege - această necesitate firească 
a fost legiferată; şi fiecare parohie are organul său răspunzător: ,,Consiliul parohial", 
ales de adunarea parohială şi sub conducerea parohului, ca preşedinte de drept. 
Atribuţiunile lui sunt normate în § 47 litera a-p. Acolo sunt înşirate toate lucrările 
pentru progresul parohiei, între cari şi zidirea de biserici ş. a~ -

In această situaţie a mai alege „comitete de iniţiativă" este de prisos; ele nu 
mai au bază legală. Consiliul parohial e. legal şi permanent. Totuşi se mai întâmplă 
cazuri, că ne vin spre aprobare asemenea comitete. Preoţii noştri trebuie deci să deie 
în asemenea cazuri informaţiuni!e necesare şi să lndrepteze voinţa şi bunăvoinţa oame
nilor spre ogaşul normal şi legal. 

Dar la oraşe sunt şi biserici particulare fără parohie şi fără Epitropie dupd legea 
nouă, ci bazată pe vr' o dispoziţie testamentară. La asemenea biserici-nefiind parohieni
nu există nici „ consiliu parohial". Fiind necesară repararea unei asemenea biserici, 
Episcopul poate aproba un „ Comitet de iniţiativă". I n Bucureşti d. e. şi există uzul, că 
binevoitori ai bisericii, cu dorul de a jertfi personal, de a alerga şi osteni pentru o biserică, 
se angajează a lucra pentru o restaurare de biserică sau o zidire nouă. In asemenea 
cazuri e bine să se organizeze.şi aprobe asemenea comitete sub controlul organelor eparhiale. 

Mai există cazuri la oraşe şi mai ales în Capitală, ca bărbaţi şi femei zeloase 
pentru biserică, după ce au ostenit pentru biserica lor parohială, căreia aparţin, au voie 
şi dorinţa a osteni şi jertfi şi pentru o altă biserică, din altă parohie. Aşa sunt d. e. 
mulţi d-ni prefecţi, miniştri sau alţi fruntaşi ai vieţii noastre publice. Colaborarea 
lor e greu să o refuzi; avem lipsă de ea; ne pare bine, că se îmbie a ne face 
bisericii un bun serviciu. Dar în asemenea cazuri Consiliul parohial legal trebuie să 
hotărească a primi asemenea buni creştini din alte parohii şi a le da o delegaţie fie 
la colectarea de bani, la fa cerea preparativelor de zidire, de supraveghere a lucrărilor 
etc. Asemenea delegaţie încă are lipsă de aprobarea Episcopului. 

Aceasta e ordinea legală conform legiuirilor noi. Cucernicii preoţi trebuie să 
studieze bine Legea, statutul ei şi Regulamentul pentru administrarea averilor din parohii, 
votat de Congresul naţional bisericesc, toate cu sancţionare regald. SENIOR. 
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SECŢIA CULTURALĂ 

INDRUMAREA CERCURILOR PASTORALE 
ŞEDINŢA DELA 14 FEBRUARIE 1927 

Rezoluţia I. P. S. Patriarh. 
1. Conducătorii cercurilor pastorale să nu 

piardă din vedere dispoziţiile regulamentului 
acestor conferinţe. Ele trebuesc menţinute până 
la o eventuală revizie pe baza experienţelor. 
Astfel se menţin şi pedepsele. 

2. Reuşita conferinţelor numai aşa poate fi 
asigurată, dacd la începutul anului sau acidu
lui de muncă -preşedintele cercurilor atât la 
oraşe cât şi la sate ţine o consfătuire cu toţi 
preoţii cercului,- şi stabilesc înainte pentru tot 
anul programul de muncd1 /ixdnd: a) data şi 
locul ficărei conjerenţe, b) subiectul despre care 
se va vorbi în fiecare loc, c) Cine are să pre
gătească tema? Programul stabilit se publică 
pe calea cea mai bund în tot cercul. 

3. Cei însărcinaţi cu predici, conferenţe, 
prelegeri de catehism etc., trebue să se pre
gătească bine, sistematizând cunoştinţele adu
nate, cetind cărţi privitoare la subiect, ca să 
poată presenta ascultătorilor ceva instructiv 
şi nit nişte generaliti1ţi, cari sunt bune în 
toaste, iar nu în cercuri pastorale, unde la 
fine tot insul trebue sd se aleagă cu ceva 
cunoftinţe în materia respectivă. 

4. De sigur, conferenţele etc. trebue să pri
vească ViQţa individuală, familiară, sociald, 
naţională; doară directivele date pentru viaţa 
credincioşilor trebue sd-i fie busola, după 
care trebue să se conducă în toate acţiunile 
sale particulare şi obşteşti, ca astfel viaţa 
sd curgă conform principiilor neîntrecute ale 
legii lui Hristos, tinzând spre perfecţiune. 

5. Unde se adună popor mult, ce,cul să 
se îngrijască, ca un cântăreţ etc. sd împartă 
cărţi şi icoane, cum s'au făcut în unele locuri. 

6. 1 ot succesul cercurilor atârnă dela aceea, 
ca toţi preoţii capabili de propovăduiri, să-şi 
ieie în serios misiunea şi să se pregătească 
în cursul fiecărui an cu studierea unora din 
învăţăturile de dat. E foarte puţin acest lucru 
într• un an; dar - f dcdndu-t fiecare preot cu 
seriositate ţi stăruinţă - vom avea material 
abundent la dispoziţie. Subsemnatut lucram 
uneori cdteo sdptdmând la redactarea unei 
predici bune. Efectul bun al unei astfel de 
propoveduiri nu lipseşte. Fără stăruinţă nu 
t4s6eştt la nimic. MIR o N 

In şedinţa ţinută luna trecută am căzut 
de acord cu toţii ca toate cercurile pasto• 
rale, în Bucureşti ca şi în alte ora'Şe capi
tale de judeţ, să ţină şedinţe cu poporul în 
fiecare săptămână şi la aceeaşi biserică în tot 
cursul acestui an. Tot în acea şedinţă, s'a 
hotărât ca poporul asistent să fie deprins 
a cânta unele imne religioase - în primul 
rând imne liturgice - pentru ca participarea 
să fie activă. Atâta însă nu e destul. Sunt 
încă chestiuni mai importante cari trebuesc 
puse şi discutate larg, căci de lămurirea lor 
depinde în cea mai mare măsură buna reu
şită a şedinţelor săptămânale ţinute de cer• 
eurile pastorale. 

O lucrare bine chibzuită se desvoltă într'un 
loc anumlt şi după un program definitiv 
stabilit. Ea însă se desvoltă de un om, sau 
de un grup de oameni pentru un cerc mai 
restrâns sau mai larg de oameni, şi acest 
grup i9iţiator trtbue să împli1iească trei 
condiţiuni: 

1. Să aibă o atitudine clară· şi hotărâtă 
faţă de diversele aspecte ale vieţii de obşte; 
2. Să-şi dovedească acea atitudine prin 
viaţă ca şi prin puterea cuvântului bine 
documentat; 3. Să folosească mijloacele cele 
mai bune pentru a lăţi şi a impune, prin su
perioritatea lor punctele sale de vedere. 

I. Creştinismul nu este numai o concep· 
ţiune rece a vieţii - fie chiar şi a vieţii 
transcedentale -· ci mai mult decât atât: el 
este o atitudine faţă de diversele aspecte 
ale vieţii, este o atitudine care angajază 
orice manifestare, fie cât de măruntă, a 
vieţii individuale, faţă de viaţa colectivă. 
Preoţii dintr'un Cerc pastoral, în frunte cu 
preşedintele lor, formează grupul iniţiator 
al activităţii ce se desfăşoară în şedinţele 
săptămânale. Ei deci trebue să înfăţişeze 
acea atitutine clară şi hotărâtă faţă de di• 
versele aspecte ale vieţii de obşte. Viaţa 
setnfăţisează sub următoarele forme: a) Viaţă 
familiară, b) viaţă în cercul rudelor şi prie· 
tenilor, c) viaţă în partide sociale sau în 
diferite ramuri de activitate socială (asociaţii 
de doctori, avocaţi, pro~sori, etc.) şi d) 
viaţă în cadrul mare al naţiunii şi patriei 
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comune. 1n toate aceste forme ale vieţii 
omeneşti de obşte se găsesc o mulţime de 
contradicţiuni, compromisuri morale, şi ne
potriviri frapante, când e vorba să le mă
sori cu măsura adevărului propoveduit de 
biserica al cărui slujitor .e preotul. 

La temelia acestor forme de viaţă se 
găseşte nisipul, pe care Mântuitorul îl ia ca 
simbol al şubrezeniei şi nesiguranţei. Atitu
dinea grupului care conduce activitatea Cer
cului pastoral răsare din conlucrarea forţelor 
morale întemeiate pe piatra neclintită care 
este Hristos. Se observă această atitudine 
în gr_upul preoţilor ce fac parte dintr'un cerc 
pastoral? Se dovedeşte_ ea cel puţin prin 
participarea din dragoste la şedinţele cer
cului? Atunci cel puţin jumătate din sigu
ranţa succesului e garantată. Nu se face 
această dovadă, rămân de ales două căi: 

. sau calea însuşirii ei, adică calea convingerii 
pdn iubire şi îndemn frăţesc, sau calea sanc
ţiunilor, a răspund_erilor legale. Socotesc că 
cea dintâiu poate salva ceva şi deci poate 
adăoga ceva solid lucrării de consolidare 
sufletească, pe care o urmăreşte Biserica 
prin cercurile pastorale, pe când cea de a 
doua va izbuti în mare parte să scormo
nească numai sentimente de ostilitate, cari 
şi altfel se arată în măsură destul de mare. 
O sanţiune totuş nu trebue să lipsească: 
preşedintele cercului va publica prin Curie
rul «APOSTOLUL, numele celor dela cari 
nu aşteaptă nimic în desfăşurarea activităţii 
cercului. 

II. Orice şedinţă a cercului pastoral trebue 
să cuprindă o co'nferinţă în care să se o-glin
dească atitudinea clară şi hotărâtă a Bise
ricii faţă de diversele aspecte ale vieţii 
obşteşti. Aci ar urma să arăt programul 
analitic al şedinţelor de peste un an întreg. 

Voiu considera un cerc pastoral, care ţine 
intr'un an un număr de 20 şedinţe şi-şi 
pune ca scop tratarea vieţii familiare. Teza 
fiind « Viaţa în familie, voiu căuta toate 
locurile din Noul Testament, dacă nu şi 
din Vechiul Testament, şi le voiu împărţi 
astfel încât fiecare conferinţă să cuprindă 
tot altă latură a tezei. Să trecem deci la 
fixarea sub formă de mai multe conferinţe 
a acestei teze : 

1. Iisus la nunta din Cana Galileei (Ioan 
II, 1-11). 

2. O familie fără copii (Luca I, 5-. 25). 
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3. Când se naşte un copil lntr'o familie 
(Luca II, 57-80). 

4. Ingrijirea părinţilor de copiii lor trebue 
să lase loc şi îngrijirii pe care voeşte Dum
nezeu să i-o dea (Luca II, 1-20 şi Matei 
II, 1-23). 

5. Părinţii iubesc pe copii lor (Luca II, 
41-52; Matei XV, 22-28, XIX, 13). 

Copii iubesc pe părinţii lor (Mat. XII, 
46-50; Ioan XIX, 26-27). 

6. Iubirea între fraţii aceleiaşi familii (Ioan 
XI, 2, 31 5, 21 1 22, 32). 

7. Despărţirea căsătoriei (Mat. V 31-32 
şi XIX 1-12). 

8. Pavel asupra căsătoriei I (I Cor. VI. 
1-7). 

9. Pavel asupra căsătoriei II (I Cor. VII 
8-11). 

10. Pavel asupra căsătoriei HI (I Cor. VII 
12-16). 

11. Pavel asupra căsătoriei IV (I Cor 
VII 25-40) 

12. Familia în lumina cuvântului lui Dum
nezeu (Efes. V. 22-33). 

13. Buna înţelegere în familie (Coloseni 
III 18-25). 

14. Pilda vieţii femeii are ultimul cuvânt 
(I Petru III 1-7). 

15. Sluga într'o.familie (Mat. VIII 5-13). 
16. Iubirea între membrii aceleiaşi familii 

se întemeiază pe iubirea către Iisus (Mat. 
X 34-38). 

Câteva familii cre1tine 

17. Familia în care a crescut Sf Ioan 
Gmă de aur. 

18. Familia în care a crescut Sf. Vasile 
cel Mare. 

19. Familia în care. a crescut Sf. Grigore 
de Nazianz. 

20. Familia în care a crescut Fericitul 
Augustin. 
Rămân aci cu împărţirea în conferinţe a 

acestei teze, socotind că subsemnatul n'a 
avut spre consultare la alcătuirea acestui 
program nici măcar Călăuza Predicatorului 
de răposatul Ic. C. N azarie, necum o con
cordanţă streină, în care se pot găsi suficiente 
indicaţiuni. Socotesc că dacă fiecare cerc 
şi-ar întocmi programul de lucru pentru un 
an astfel, şi ar face aceasta chiar de pe acum 
pentru anul viitor, care începe cu Septem-
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brie; dacă ar distribui din timp preo
ţilor din cerc subiectele ce vor avea de 
tratatat, luând înţelegere cum să trateze · 
acel subiect ca să aibă şi unitatea sa de
plină, fără a eşi din cadrul tezei generale, 
şi tn sfârşit dacă fiecare preot şi-ar da os■ 
teneala ca să-şi scrie pe larg subiectul sau 
subiectele ce ia asupră-şi, - nu numai că 
şedinţele cercurilor pastorale ar fi frequen
tate de lume multă, dar în câţiva ani am 
torma şi o bibliotecă cu material frumos 
asupra multor chestiuni ce interesează viaţa 
creştină şi deci marele public. 

In fiecare şedinţă, alături de conferinţa 
principală, un al doilea preot poate expune, 
fie chiar şi sub formă pur didactică, în cel 
mult 15 minute, o chestie de catehism sau 
Liturgică. 

Am arătat aci programul de lucru al 
unui singur cerc. Fără îndoială însă că nu 
toate cercurile vor trata aceeaşi chestiune. 
Deaceea fiecare preşedinte, ln urma consfă
tuirii ce va avea cu preoţii cercului şi după 
împrejurările locale, îşi va forma programul 
pentru anul viitor şi-l va înainta Arhiepis
copiei până la 1 Iunie cel mai târziu, arătând 
subiectele, data când au să se trateze şi 
de cine se tratează. Se înţelege că a_se
menea program îşi pot fixa numai cercurile 
pastorale··- orăşeneşti, care-şi ţin şedinţele 
săptămânal şi ln acelaşi local, nu şi cele 
săteşti cari în fiecare lună îşi ţin şedinţele 
tot în alt sat. Totuşi şi asupra cercurilor 
săteşti avem a stabili anumite norme asupra 
cărora prin bunăvoinţa P. P. C. C. Voastre, 
ne vom consfătui în şedinţa viitoare. 

III. Rămâne acum să ne pronunţăm asupra 
celui de-al treilea punct, prin care se între
geşte fiinţa cercurilor pastorale. E vorba 
de mijloacele ce trebuesc folosite pentru ca 
activitatea desfăşurată în şedinţele cercurilor 
să se lăţească şi să prindă rădăcini în stra
turi sociale cât mai întinse. O enumerare 
e suficientă : 

1. După pilda preoţilor din C.-Lung, 
constituiţi în două cercuri fiecare cerc va 
îngriji să aibă un stoc de afişe de mână 
cu indicaţiuni scurte asupra conferinţei, con
ferenţiarului, datei şi locului unde se ţine 
şedinţe. Prin persoane binevoitoare se pot 
lansa în fiecare săptămână cu câteva zile 
înainte. · 

2. Unul dintre cântăreţi îşi poate lua 

sarcina să aducă la biserică, în seara şe

dinţei, cărţi religioase morale, reviste creşti
neşti, icoane, etc., pe cari să le pună la 
dispoziţia publicului amator. Sau, în cazul 
când fiecare cerc îşi formează fondul său
cum prescrie o dispoziţiune mai veche -
atunci, măcar din când în când, se pot 
împărţi anumite daruri : cărţi, reviste, icoane 
sau de altă natură1 gratuit. 

3. In tine, tiecare preot să-şi îndemneze 
enoriaşii, în relaţiunile sale cu ei, să vizi
teze şedinţele cercului. 

Apoi au luat cuvântul asupra celor expuse 
de referent : 

D-l Mihail Eerceanu : Acţiunea cercurilor 
trebue să aibă ca motor emotivitatea, care 
n'a fost cultivată în ţara românească. Deci 
emotivitatea trebue cultivată prin biserica 
strămoşească. 

Pr. N~ Rădulescu : Preşedintele va arăta 
la trei luni cine a vorbit şi de aci se va 
putea deduce cine n'a venit. Să nu se 
aplice sancţiuni. Să ţină fiecare conferinţă 
liberă. 

Pr. Gh. Păunescu : O armată fără sanc
ţiuni nu are disciplină. Cazuri de rea voinţă 
binedovedite trebuesc aduse la cunoştinţa 
autorităţii · pentru a aplica sancţiunile legale. 
Iertăm pe cei ce nu pot, iar pe cei ce nu 
vor, nu. 

Pr. 1. Milzdlcescu: Fiecare preot e obligat 
să vină, dacă nu de bunăvoie, prin sanc-

. ţiuni. O programă trebue, lnsă mai restrânsă. 
Nu e bioe să trateze într'un cerc una şi 
aceeaşi chestiune într'un an întreg. E mai 
bine să se facă cicluri de conferinţe de 4-5. 

Pr. Mih. Şerpoianu : Conducătorii -de 
cercuri să stimuleze şi să îndemneze pe 
ceilalţi preoţi pentru înţelegerea nevoilor 
vremii. După fiecare cerc să fie o şedinţă 
intimă. Preşedintele să aibă un secretar care 
să se ocupe cu organisarea şi bunul mers 
al cercului. 

P.r. Gh. Comana : Cântarea în comun se 
p~ate realiza tn cercuri, dacă un preot vine 
cu un număr de credincioşi instruiţi. Ideia 
trebue menţinută şi afirmată pentru a se 
impune1 căci e de mare folos. 

Toţi sunt de părere ca şedinţele cercu.,. 
riJor să fie precedate de o slujbă religioasă 
săvârşită de 'preoţi: un acatist, un paraclis etc. 

P. .S. Vicar Titu S. 7 drgovi#eanu re~ 
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Supliment la ,,A.POSTOLUL4'" 

CONVOCAREA 
colegiilor mireneşti, pentru alegerea câte unui membru 

mirean în adunarea eparhială 
115 Martie 192'i 

ARHIEPISCOPIA BUCUREŞTILOR 
CĂTRE 

P. C. PROTOPOPI AI CIRC. III. BUCUREŞTI-ILFOV IV. 
BUDEŞTI, V. FERBINŢI ŞI XVI C.-LUNG 

3'rea <Jucernice 3'ărinfe, 

In vederea alegerii unu'i membru mirean, in Adunarea Eparhz"ală ca 
reprezentant al Circ. electorale unde sunteţi şijwotopop in locul care este vacant, Vă 
aducem la cunoştinţă următoarele spre urgentă executare, P. C. V j"ti'nd de
legat a prezz'da şi conduce depunerea scrutinu/id: 

f. Se convoacă colegz'ile electorale mireneşti' din acea circumscripţie elec
torală, după norma următoare: 

I. Dumz"nică 3 April-ie I927, preoţii purtători ai oficiuluiparokiat, după 
sf drşitul Sf. Lz'turghz'i convoacă adunarea parohială pentru Duminz'ca urmat oare. 

2. Duminică IO Aprz"!ie I927, la ora şi locul indz"cat, se va ţinea adunarea 
parohială, pentru alegerea unu-i membru in adunarea eparhiala conform in
drumarilor ce le-am dat prin ll.Z·nstrucţz'i». 

J. Duminică I7 Aprilie 1927, se va ţinea adunare parohiala pentru ale
gerea membrului din adunarea eparhială, în locurile unde nu s' a putut ţinea 
în Dumz·nz·ca precedentă. 

4. Lun-i I8 Aprilz"e I927, pdnd la ora I2 din zi şi la locul indicat de 
breşedinte!e-delegat, se va face despuierea SCRUTINULUI colegz"i"lor mireneşti, 
stabz:tindu-se persoana care va intruni majoritatea. 

Delegatul arhiejn".scopesc va inmdna celui ales mandatul semnat în regulă 
ş-i apoi personal va aduce Ckiriarkiei Procesul f erba! al scrutinului cu actele 
de alegere, şi cu raport aparte. 

Alăturat vă trimitem următoarele anexe: 
I. Formular tip No. V (Procese verbale pentru alegerea unui membru 

mirean în adunarea eparhială,, după numărul parohiilor din ac-I'/ cerc), pe care 
le veţi trimite parohiilor respective. 

2. Formular tip No. VII (lista parohiilor cari au inaintat procesele 
verbale electorale pentru despuierea scrutinului. 

J. Mandat, . ce se va înmâna celui ales, de cdtre preşedintele delegat. 
Dat în reşedinţa noastră arhiepiscopală din Bucureşti: astăziI5 Martie I927. 

Arhiepiscop şi Mitropolit, 
MIRON 

No ......................... . 
Consilier referent; 

Pr. EUGEN BĂRBULESCU 
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Supliment la ,,APOSTOLUL"" 

CONVOCAREA 
colegiilor preoţeşti pentru alegerea câte unui membru 

în adunarea eparhială 
18 Martie 192'i 

ARHIEPISCOPIA BlICUREŞTILOR 
CĂTRE 

P. P. C. C. PROTOPOPI DE T.-MĂGURELE, ALEXANDRIA, 
ŞI VĂLENII DE MUNTE 

{Prea Gucirnice 3'ărinfe, 

ln vederea alegerii unui membru cleric în adunarea Eparhială ca re
prezentant al circ. P. C. V. în locul care este vacant, vă aducem la cunoştinţa 
următoarele, spre urgentă executare: 

I. Colegiul electoral preoţesc al acelei â'rcumscrzpţii se convoacă pentru 
ziua de Joi 7 Apnle ora IO dim. după termz·narea serviâulzd divi'n în biserica 
catedrala dz·n ,localitatea de reşedinţă. 

2. Spre acest sfârşit P. C. V. ca delegat al nostru, să prezidaţi aceste 
alegeri conformdndu-Vă instrucţiunz"lor .de.fa cunoscute. 

3. Mai naznte de data alegerz"i veţi întocmi lista preoţilor alegători a 
cercului· electoral respec#v în care vd aflaţi. ln Nsta cerculitz· zntră preoţii" şi diaconii 
din cerc_, cum şi ierodiaconii şi ieromonahii cari vor avea serviciu la parohii. 

Nu vor fi înscrişi preoţz"i militari, ierodiaconii şi ieromonahii" dzn Mâ
năstiri, nici acei desb:tuiţz", suspendaţi, retraşi sau pensionari. 

Alăturat vă trimetem următoarele anexe: 
I. Formular tip No. li, lista preoţilor cu drept de vot la alegerea unul 

membru tn adunarea eparhială. 
2. Formular de Proces-Verbal pentvu ace/aş colegzit. 
J. Formular tzp No. IV: mandatul ce se va înmâna celui ales, de cdtre 

preşedintele delegat, dupd alegere. 
Actele alegerii se vor îna·inta apoi chiriarhiei cu raport în regulă. 
Dat în şedinţa noastră arhiepiscopală dzn Bucureşti, astăzi I s Martie I927. 

Arhiepiscop şi Mitropolit, 
MIRON 

No ......................... . 

Consilier referent, 
Pr. EUGEN BĂRBULESCU 
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rumează discuţiunile şi precizează punctele 
primite de toţi preşedinţii : 

1. Numai în cazuri de scuză binecuvântată 
poate fi cineva scutit de participarea la 
cercuţi. Părinţii preşedinţi vor ţine seama 
de toţi cei ce lipsesc şi vor cere aplicarea 
sancţiunilor. 

2. Programul de lucru de peste an va · 
consta din cicluri de câte 4-5 conferinţe, 
cari se vor pune în aplicare odată cu în
ceputul postului mare al Paştelui. 

3. Fiecare cerc să aibă un serviciu de 
colportaj, dat pe seama unuia din dascălii 
sau paracliserului bisericii în care se ţin adu
nările cercului. 

Şedinţa viitoare s'a tixat în ziua de 14 
Martie ora 6 p. m. 

Cons. Referenf, 

Pr. MANEA POPESCU 

CIRCULARĂ -·-
Prea C11,cernice Părinte, 

b-1 Christache Dălgeanu, din str. Sâr;. 
bească Nr. 7, Bucureşti, antreprenor de 
lucrări, fiind angajat cu construcţia bisericii 
Sf. Dumitru- Colentina, iar în cursul lucră
rilor arătând nepricepere, rea credinţă, ri~ 
sipă, etc., Vă facem cunoscut de aceasta, 
invitându-Vă, să comunicaţi parohiilor că 
susnumitul e exclus de a mai participa la 
lucrări bisericeşti. 

p, Arhiepiscop şi Mitropolii, 
t TITUS. TARGOVIŞTEANU 

Cons. referent, 
Pr. EUGE,N BARBULESCU 

PAROHU VACANTE 

Protopopiatul Circ. III-a Alexandria 
Teleorman 

Concurs 
Se publică concurs pentru ocuparea pos

tului de preot paroh la Biserica St. Nicolae 
din corn. Purani - acest protopopiat - cu 
termen de 30 de ~ile qeţ~ această publi
caţiune. 
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Parohia are 238 famili şi 1045 suflete. 
Are biserică de zid, zidită în 1872, în 

stare mediocră. 
Pământ are 7 ha. 
Casă parohială nu are. 
Preotul primeşte salariul cuvenit gradului 

de. studii, în plus venitul epitrahilului eva
luat la circa 2000 lei anual. 

Cererile, însoţite de actele cerute de Re
gulament se vor înainta Protopopiei a III-a 
Alexandria. 

Protopop ŞTEF AN D. POPESCU 

Concurs 
Se publică concurs pentru ocuparea lon 

eului de preot dela închisoarea de femei 
Mis/ea. Inchisoarea are biserică particulară 
în însăşi cuprinsul ei. Atribuţiunile preotului 
se mărginesc la oficierea regulat a servi
ciului divin în biserică şi îngrijirea sufle
tească religioasă a celor două sute de femei 
întemniţate., Salariul, achitat din bugetul în
chisorii, e de 1500 lei lunar, plus alte avan
tajii, ca: locuinţă, lemne, lumină, şi altele. 

La concurs se poate prezenta şi un că
lugăr. 

Cererile se îndreptează direct Arhiepis
copiei Bucureştilor. 

; 

Protopopia jud. Muscel circ. II Priboeni 

Concurs 
Se publică concurs penttu ocuparea po

stului de preot paroh la biserica parohială 
Priboenii de Jos - corn. Priboeni - vacantă 
prin demisia Pr. Marcu Roşescu. 

Parohia are 304 familii cu 1264 suflete. 
_ Are o singură biserică în construcţie. Preo
tul primeşte salariul conform gradului de 
studii şi poate avea lncă un venit al epi
tratilului de circa 3000-4000 lei anual. 

Nu are casă parohială şi nici pământ. 
Indatoririle parohului sunt cele cerute de 

Canoane şi legile bisericeşti. 
Cererile însoţite de acte şi memorii se 

vor înainta protoieriei în termen de 30 zile 
dela această publicaţie în Apostolul. 

, 
l 

Protopop, Pr. !UE CERCEL 
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MIŞCAREA 

Aninoasa-lvluscet. Duminică 13 Ft,bruarie 
a. c. s'a ţinut obişnuita şedinţă a cercului 
Pastoral şi cultural din Corn. Aninoasa
M uscel. Serviciul divin s'a oficiat în fosta 
Mânăstire Aninoasa, răspunsurile Sf. liturghii 
fiind date de cântăreţii cercului pe 3 voci. 
A predicat Pr. Pomp. Dragomirescu Slănic 
despre Mândrie şi Umilinţă. 
După terminarea Sf. liturghii, Preoţii tn 

odăjdii, învăţătorii Cercului cultural Ani
noasa, copiii şcoalei locale şi autorităţile 
Comunale au trecut în casele din faţa 
Mânăstirii, cari au fost restaurate de Onor. 
Comisia Mtelor Istorice, unde s'a oficiat 
un Te-Deum şi aghiazmă după care s'au 
sfinţit aceste case, în care s' a instalat: 
Cancelaria Parohii, Muzeul Parohial cum şi 
sala în care se vor ţine şedinţele săptă
mânale ale conferinţelor, lecturilor, corurilor 
religioase etc. 

Pr. T. Popescu, preşedintele cercului şi 
Parohul bisericii, în cuvântarea sa ocazională 
arată între altele că Preoţii capitalei ţării 
cum şi acei din Câmpu-Lung din îndemnul 
!naltului nostru arhipăstor Patriarhul Miron 
Cristea, au început o muncă intensă pentru 
refacerea sufletească şi morală a poporului, 
fiind ajutaţi la aceasta şi de alţi buni creştini 
şi români. Faţă cu atacul ce-l dau sectele 
care ne ameninţă temelia Bisericii strămo
şeşti şi a Ţării trebuie ca şi la sate· să în
cepem o muncă mai intensă pentru refacerea 
sufletească şi morală a săteanului conform 
cu Evanghelia D-lui nostru Iisus Hristos. 

S'au împărţit daruri de haine şi alimente 
la câţi-va copii orfani şi văduve sărace din 
parohie în valoare de peste 1500 lei, din 
fondul Milei Creştine. 

Cdlineşti-Muscel. In ziua de 23 Ianuarie, 
cercul pastoral, «Călineşti» a ţinut şedinţă 
în Comuna Tg-Cărcinov parohia Topoloveni. 
La ora 10½ s'a început sf. liturghie, ce 
s'a oficiat de preoţii Cercului, răspunsurile 
fiind date de cântăreţii bisericeşti. A pre
dicat pr. Ion Voinescu, despre Credinţă, 
în legătură cu evanghelia zilei, - Duminica 
31 după Rusalii. 

In biserică, pe lângă învăţătorii satului 
cu copiii şi enoriaşii, erau de faţă şi preotul 
plăşii cu fruntaşii comunei care ştiu a preţui 

MISIONAR·Ă 

totdeauna zile ca aceasta, arătând mulţumire 
pentru slujba făcută de preoţi, cum şi pentru 
predica rostită în această zi. 
După masă, s'a ţinut şedinţa publică la 

şcoală, fiind de faţă multă lume, în majo
ritate fruntaşii Comunei, dela Federală, pre
torul şi alţi. Şedinţa s'a deschis la ora 3 
de preşedintele Cercului, pr. I. Voinescu, 
care vorbeşte despre însemnătatea şi rostul 
Cultului public şi ferirea de rătăciri. Cu 
citate din Sf. Scriptură şi sănătoase obser
vaţiuni din viaţa socială, Sf. sa arată, de 
ce rugăciunea trebuie să fie făcută la biserică 
cu toţi la olaltă, combătând rătăcirile unora 
cari urmăresc interese streine de credinţa 
şi neamul nostru. In tot timpul cuvântării, 
atenţiunea . celor prezenţi a fost ţinută în
cordată asupra subiectului, care a fost bine 
tratat, terminând cu îndemnul ca uşile 
bisericii să se deschidă cât mai des în 
Duminici şi sărbători, pentru ca să primim 
cu îmbelşugare hrană sdietească care nu 
se poate afla nicăeri ca aci. 
După conferinţă, urmează mai multe reci

tări şi coruri frumos executate de învăţătorul 
Sachelarie cu copiii. Pr. Mirea Popescu 
arată apoi în câteva cuvinte rostul Cercului 
pastoral. 

Şedinţa a fost încheiată de preşedintele 
Cercului, care face constatarea mulţumitoare 
că aci, biserica şi şcoala, împletesc un 
mănunchi, datorită celor doi factori, preot 
şi tnvăţător, cum şi fruntaşilor de faţă ·cari 
au conlucrat la această unire şi cărora le 
aduce mulţumire pentru participarea la cerc; 
dorind ca la anul, să-i întâlnească iarăşi 
sănătoşi şi cu mai multă tragere de inimă 
pentru aceste cercuri din partea fraţilor 
săteni. 

Şedinţa s'a terminat la ora 5½, 
Zimnicea. In ziua de 16 Ianuarie 1927, 

Cercul pastoral cultural Frumoasa judeţul 
Teleorman, a ţinut pentru întâia oară şedinţă 
în Parohia a II-a Zimnicea. Slujba în sobor 
de 8 preoţi, ajutaţi la strană de corul 
cântăreţilor bine organizaţi şi instruiţi de 
Păr. 011riţescu, a fost o revelaţie pentru 
Zimnicari, cari pentru prima oară au asistat 
la o asemenea înălţătoare slujbă. 

Pr. Preşedinte G. A. Stăiculescu, rosteşte 
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la Sf. Liturghie, predica zilei vor bind despre 
păcatul „nerecztnoştinţei faţă de Dumnezeu". 

S'a. oficiat apoi tot în sobor „parastas 
pentru Eroi" pomenindu-se numele eroilor 
Zimnicari morţi pentru ţară. -Toată sutlarea 
din Biserică a lăcrămat la amintirea morţilor 
de răsboi, - mai. ales că Zimnicea a fost 
teatrul multor lupte în marele răsboi. 
După masă, între 3-5 s'a ţinut şedinţă 

publică în sala şcoalei No. 2, la care a 
asistat multă lume. Şedinţa s'a deschis cu 
un axion executat admirabil de corul cân
tăreţilor, după care Păr. Preşedinte dă 
cuvântul Păr. I. Opriţescu-Găuriciu care îşi 
desvoltă conferinţa tratând despre: ,,Misti
cismul religios ca singura ţi adevărata pace 
a sufletului omenesc". 
După un nou cântec religios, Păr. Pre-, 

şedinte, ia cuvântul. 
Sf. Sa în legătură cu conferinţa Păr. 

Opriţescu face un scurt istoric al Bisericii 
lui Hristos şi arată apoi limpede că origina 
sectelor de azi îşi au temeiul în „ Protestan
tism" care se bazează mai mult pe raţiune, 
- raţiune care i-a adus şi i-a desbinat în 
sute de secte. 

D-l Tomescu, Directorul şcoalei, în cuvinte 
bine simţite aduce mulţumiri preoţilor pentru 
munca vădită ce o depun pentru luminarea 
poporului, care are foarte mare lipsă de 
lumina. 

Şedinţa se termină într'o mare însufleţire. 

* 
* * 

Din activitatea cercurilor culturale ale preo
tilor şi invătătorilor de pe Valea Teleajenuiui 

judetul Prahova 

Duminică 20 Februarie a. c. populaţia 
de pe valea Teleajenului din comunele: Mân
ceni şi Isvoarele, a _avut prilejul de a pe
trece momente cu adevărat înălţătoare. 

· Tot ce are mai bun clerul şi corpul di
dactic din aceste regiuni, era concentrat în 
biserica din comuna Mâneci-Pământeni. 

Cei doi harnici conducători, preşedinţi ai 
cercurilor respective: Pr. N. Popescu-Ogre
tin şi D. N. Ionescu fost revizor şcolar, au 
făcut toate sforţările să dea un caracter cât 
mai fastuos acestui cerc. 

Au luat parte la acest cerc cultural şi 
Prea Cucernicul Protoiereu al Vălenilor de 
Munte, D. D. Ştefanescu împreună cu d-nul 
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revizor şcolar D. Popescu-Isvoarele, încon
juraţi de peste 10 preoţi şi 20 învăţători. 

Biserica era tixită · de credincioşi şi după 
ce Pr. I. Costescu a rostit predica evan
gheliei, a luat cuvântul Prea Cucernicul 
protoiereu D. D. Ştefănescu, arătând însem
nătatea acestor cercuri prin exemple din 
cele mai plastice şi mai convingătoare, mul
ţumind harnicilor conducăt~ri pentru munca 
ce o depun. 

A urmat un parastas pentru eroii căzuţi 
în război după care Cucernicul Pro1stos N. 
Popescu Ogretin, a glorificat memoria celor 
pomeniţi. 

A avut loc apoi o masă comună, unde 
s'a toastat pentru Rege şi Patriarh, aducân
du-se calde urări şi mulţumiri tânărului pro
toiereu D. D. Ştefănescu, pentru activita
tea şi dragostea de care este animat._ 
După masă la orele 3 p. m. aceiaşi în

sufleţire a urmat şi în localul şcolei primare 
respective. A vorbit d-nul N. Ionescu pre
şedintele cercului lnvăţătorilor, Pr. N. Enă
chescu şi alţii. 

* 
* * 

O simbolică solemnitate la Sf-ta Patriarhie. 
Renaşterea· traditiilor de sfintenie morală. 

Cuvântarea I. P. S. Patriarh. 

Diaconul Paul de Aleppo însoţind pe 
patriarhul Macarie al Antiohiei, a ajuns pe 
pământul românesc, în vremea lui Vasile 
Lupu şi a rămas profund impresionat la 
glasul clopotelor sfinte, care răsunau pre
tutindeni, fapt ce nu se mai întâmplase 
dela venirea turcilor în Europa, în niciuna 
din celelalte ţări . creştine ale Orientului. 

In cântul acela sonor ce se înălţa din 
turlele bisericilor, ce îm~ânzeau văzduhul, 
diaconul străin vedea simbolul vredniciei 
morale, şi creştine a românismului. Şi nu 
se înşela, căci pe atunci înflorea între ro
mâni adevărata virtute creştină. Cu timpul 
însă, înrâuririle străine ne-au pervertit su
fletul, aşternând straturile nepăsării şi ale 
răutăţii. 

Avem tot dreptul deci să primim cu o 
rară însutleţire zorile renaşterii morale şi 
religioase, cari încep să se arate. 

Să lăsăm faptelor dreptul graiului. Du
minecă, uşile Sfintei Patriarhiî larg deschise 
primeau în sfântul lăcaş valqrile credincio-
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şilor «Asociaţiei creştine Patriarhul Miron» 
care veneau să boteze copilaşi lipsiţi de 
sprijinul vieţii. 

Intre aceştia, micuţii Ferentz şi Carol 
Hornsteln născuţi la Budapesta, din mamă 
româncă şi tată evreu, au fost încredinţaţi 
bisericii noastre strămoşeşti de mama lor, 
care, deşi lipsită de orice mijloace de trai, 
a respins şi însemnata pensie lunară oferită 
de « Comunitatea israelită», ca şi ademeni
rile băneşti ale adventiştilor ce-o îndemnau 
să nu-şi boteze copiii, numai peo.tru a-şi 
împlini astfel suprema datorie de marnă 
creştină şi de româncă. 

O altă pildă venea dela invalidul de răz
boi Nicolae Popescu. Acest erou al nea
mului, văz3:ndu-şi soţia intrată. in rândul ad
ventiştilor - declaraţi duşmani de moarte 
ai hisericii noastre şi ai românismului-şi-a 
adus copilul, de 7 ani, să primească bote
zul legii strămo~eşti. Pentru aceasta, copi
lul a ştiut suferi neînchipuite chinuri din 
partea mamei înstrăinate. 

Cuvântul Bisericii 
După o sută de ani de când în Sfânta 

Mitropolie nu se săvârşise niciun botez, 
reînviau acum atât de frumcs sfintele şi 
străvechile tradiţii de adevărată cucernicie 
strămoşească, prin botezul sărmanilor copii 
smulşi de conştiinţa poporuJui, care se re
deşteaptă, mâinilor înstrăinate care ni-i 
răpesc. 

Inalt Prea Sfântul Patriarh dr. Miron 
Cristea, conducătorul bisericii noastre, cu
prinzând toată însemnătatea acestei mari 
renaşteri religioase, a ţinut să pună singur 
pecetea Sfântului mir, pe fruntea copiilor 
redaţi neamului şi bisericii noastre. 

Intr'o admirabilă cuvântare, rostită în faţa 
sutelor de credincioşi, ce umpleau biserica, 

ţimea plângea de fericire, sfinţind prin la
crimile sale marea operă religioasă şi naţio
nală binecuvântată de marele prelat. 

( Universul) G. LUNGULESCU 

EXPOZIJIE DE ODAJDII BISERICESTI 
ln ziua de 1 Aprilie a. c., se va deschide 

la Patriarhie, în sala de bibliotecă a cămi
nului preoţilor (şcoala de cântăreţi) o ex
poziţie de odăjdii bisericeşti; 15 rânduri de 
vestminte complecte preoţeşti şi alt număr 
de epitrahile vor împodobi pentru prima 
dată această sală, vânzându-se cu preţuri 
minimale, dela 12 mii lei în sus. Ele sunt 
produs al industriei casnice :a două soţii 
de preot: d-na Eufrosina Dr. N. Popescu 
(Bucureşti) şi d-na Irina Pr. Teodorescu, 
Podul-Rizii. Artistic lucrate şi cu înflorituri 
naţionale, sunt prima încercare de a in
dustriallza această ramură până acum spe
culată de străini. 

Preoţii doritori de a-şi procura vestminte, 
pot vizita această expoziţie fiind deschisă 
tuturor, timp de o lună. 
Şe vor mai expune şi alte obiecte lu

crate de elevii şcoalei de cântăreţi de pe 
lângă Patriarhie. 

INF ĂPTUIRI CREŞTINE. 
Cu prilejul şedinţei Cercului pastoral preo

ţesc, în ziua de Duminecă 13 Februarie 
1927, Pr. G. Bănăţeanu, parohul bisericii 
din comuna Coteşti, jud. Muscel, a dăruit 
unei fete sărace şi oarbă, anume Ioana Niţă 
Safta, din parohie, toată îmbrăcămintea şi 
încălţăminte în valoare totală de 765 lei. 
Aceşti bani sunt din «Fondul Milei creştine>. 

Câte mângâeri va putea să împrăştie bi
serica, când va fi bine înţeles rostul acestui 
Fond şi susţinerea lui va intra în deprinde
rile fireşti ale creştinilor I 

MULŢUMIRI 

preamărind în cor pe Atotputernicul Dum- Preotul paroh Gh. Constantinescu, din 
nezeu. I. P. Sfântnl Patriarh a binecuvântat Bragadiru-Teleorman aduce mulţumiri locui
pe vrednicii şi neobosiţii membri ai Asa- torului Eustaţiu Găvănescu, care a dăruit 
ciaţiei cari au devenit adevăraţi apostoli bisericii 1 Evhologhiu, 1 Aghiasmatar ~ ( 
ai Mântuitorului, lucrând cu neîntreruptă 1 Penticostar în valoare totală de 1390 lei, 
râvnă la aducerea rătăciţilor pe drumul iar locuitorul Anton Bazavan 1 Litur
mântuirii naţionale, la ajutorarea nevoiaşilor ghier în valoare de lei 175, ambi din această 
şi la moralizarea vieţii de familie prin cunu~ comună. 
nia celor ce trăiau împotriva legilor bisericii. Dumnezeu să-i răsplătească pentru fapta 

Era o înviorare atât de rară, încât mul- lor bună. 

i;;:om. 93,-TIPOGRAFIA CARŢILOR BISERICEŞTI 
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